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УДК 323.1(560:497.6)

Даница Лазовић*

Институт друштвених наука, Београд

ПОЛИТИКА РЕПУБЛИКЕ ТУРСКЕ 
ПРЕМА ТЕРИТОРИЈАЛНОМ 

ИНТЕГРИТЕТУ И СУВЕРЕНИТЕТУ И 
ЕФЕКТИ НА РЕГИОНАЛНУ САРАДЊУ 

– СЛУЧАЈ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 
И БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Међународни односи у савременом свету суочени су са све 
учесталијим различитостима у тумачењу територијалног интегритета 
и суверенитета држава, што доводи до релативизације правила 
међународног права, заоштравања политичких и других односа 
међу државама, а неретко и до отворених сукоба. Однос држава 
према територијалном интегритету и суверентитету суседа може 
утицати на свеукупни биланс њихове сарадње. У својој спољној 
политици Република Турска поклања незанемарљиву пажњу 
балканском региону – блиској копненој сфери, позивајући се на 
културне, географске и историјске споне повезаности. Фактори 
повезаности са државама и народима региона детерминишу однос 
Републике Турске према балканским државама – Републици Србији 
и Босни и Херцеговини, помажући турској спољној политици да 
пронађе упориште за продубљивање различитих облика сарадње са 
државама региона и јачање свог утицаја у регионалним оквирима. 
Спољна политика Републике Турске недвосмислено је подржала 
једнострано проглашену независност српске аутономне покрајине 
Косова и Метохије, док са друге стране, представници турске државе 
снажно подржавају територијални интегритет и суверенитет Босне 
и Херцеговине. Истраживање показује да Република Турска, без 
обзира на различите ставове по питању територијалног интегритета 
и суверенитета ових држава, настоји да са њима одржава сарадњу, 
јачајући своје присуство и регионални утицај кроз економску сарадњу 

* dlazovic@idn.org.rs
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и инвестиције. Циљ аутора је да коришћењем методе анализе садржаја 
и дискурса одговори на дилему због чега постоји диспаритет у ставу 
турске државе према територијалном интегритету и суверенитету 
Републике Србије и Босне и Херцеговине, те да утврди да ли се и на 
који начин опречни став турске државе по питању територијалног 
интегритета и суверенитета двеју држава одражава на развој њихових 
политичких, економских и других облика сарадње.

Кључне речи: Република Турска, Република Србија, Босна 
и Херцеговина, територијални интегритет, 
суверенитет, регионална сарадња
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МЕСТО „БУЊЕВАЧКОГ ПИТАЊА” 
У САВРЕМЕНИМ СРПСКО-
ХРВАТСКИМ ОДНОСИМА

Аутори истражују улогу и положај буњевачке националне 
мањине у контексту савремених односа између Републике Србије 
и Републике Хрватске. Буњевачка национална мањина представља 
аутентичну и аутохтону етничку заједницу концентрисану у 
највећој мери на географским просторима Бачке. Буњевцима, као 
становништву са јужнословенским пореклом и римокатоличком 
вероисповести, често је била оспоравана аутентичност, те су 
махом били посматрани као део ширег етничког корпуса народа 
са којима су живели. Чини се да перманентну одлику сложеног 
положаја Буњеваца представља изостанак ширег идентитетског 

* vuk.lazic@diplomacy.bg.ac.rs
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